

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV -:- Núm. 168

Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral.

7 de Diciembre de 1930

Panorama español

Se han cumplido ya diez meses de la entrada al poder del palatino Gobierno que nos rige. Su única misión, según sus reiteradas manifestaciones, era la de normalizar la vida española. No preguntemos si lo ha logrado, que sería cándido y ocioso; digamos: ¿Lo ha intentado? Basta echar una ojeada a sus disposiciones y al panorama de la vida nacional para asegurar rotundamente que no.

En esta grave crisis de España, como en todas las que ha a'avesado desde la Restauración, los gobiernos monárquicos no han pensado nunca en el interés nacional: su único anhelo ha sido preservar el Régimen, continuar el *statu quo*, perpetuar sus privilegios, saciar sus concupiscencias, seguir la innoble farsa de un Estado construido a espaldas del pueblo y que solo la fuerza y la coacción pueden sostener.

¿Qué medidas de normalización se han dictado desde que se licenció a la otra Dictadura? En el Gobierno, al general de la catástrofe de 1924 sucede el general de la catástrofe de 1921. En el régimen provincial y local, a las Corporaciones de R. O. de la Dictadura sustituyen otras nombradas por el mismo procedimiento. Se levanta la censura previa a la prensa: pero después de preparar los cepos en que haya de torturarse, aplicándole, no solo las leyes que formularon las Cortes, sino el Código faccioso que dictaron los sublevados de 1923. Se autorizan actos de propaganda: pero con tales dificultades, restricciones y apercebimientos, con tal alarde de bélicas precauciones, que anulan por completo el concepto de lo que en sí son estos comicios: la expresión de un derecho imprescriptible e inalienable. (Y no olvidemos, para peregrina muestra de normalización, el caso de que en este año

se ha prohibido aquí por las autoridades *democráticas* la Fiesta de la Poesía que se celebró sin interrupción en la primera Dictadura).

Ahora, como coronamiento de la obra de *pacificación* de los espíritus, se habla de convocar a elecciones. Unas elecciones dirigidas por Autoridades de R. O., sin simpatías en el pueblo, con un Censo defectuoso y amañado, sin libertad efectiva de Prensa ni de tribuna... Como si en España no hubiese sucedido nada, como si la subversión absoluta de toda legalidad y de toda civilidad que durante estos ominosos años hemos padecido no importase al país, se quiere rehacer según las más viejas fórmulas el decrepito mundillo político, resucitar los figurones antiguos y desempolvar las gastadas habilidades sagastinas, sin comprender que todo eso pasó para siempre, que ha sonado la hora de dar sincera y limpiamente al pueblo sus derechos políticos y que todos los conatos de evitarlo no pueden servir mas que para desviar la situación sacándola de las normas pacíficas y legales.

Triste es el panorama español en las alturas del Gobierno al terminar el año 1930: incompreensión, reaccionarismo, insinceridad. Dictadura disfrazada con ropajes civiles. Falta absoluta de percepción de los latidos populares. Pero si esta es la visión que las alturas ofrecen, muy otro es el panorama del llano, de la ciudad y el agro, que, tensa la voluntad por los escarnios sufridos, se preparan a imponer de una vez sus justas aspiraciones y ejercitar consciente y virilmente los derechos que les pertenecen.

No es legítimo ningún poder que no tenga su origen en el pueblo.

Fichas de ayer y de hoy

Los campesinos andaluces pasan hambre...

...Porque, como todos los inviernos, no tienen trabajo: en cambio, he aquí unas cifras:

«En la provincia de Córdoba, término de Bélmez, hay 4.000 hectáreas de tierras útiles destinadas a cazaderos. En Hornachuelos, 51 fincas suman 47.000 hectáreas de caza y recreo. En otro pueblo, cuyo nombre no viene a mi memoria, 10.106 hectáreas tienen idéntico destino. En Villaviciosa, 13.370. Y en el término municipal de Córdoba, 5.000 están destinadas a la cría de toros para la fiesta más nacional. La provincia de Sevilla ofrece el mismo espectáculo. En Utrera, el 71 por 100 de la tierra se halla en poder de 48 propietarios, que reúnen 51.556 hectáreas. De ellas, 17.675 están sin cultivo, y 17.675, mal cultivadas. En Lora del Río, 9.061 hectáreas pertenecen a 13 dueños, y de ellas la mitad aparecen incultas y 3.000 dedicadas al ganado de lidia. En Alcalá de Guadaíra, de 28.200 hectáreas que forman el término, hay 20.129 en poder de 53 propietarios. De ellas, 6.229 siguen sin cultivo. Igual panorama presenta la provincia de Cádiz. Sólo diré de ella que en Castellar, de 16.000 hectáreas, sólo hay labradas 1.000, siendo todas excelentes para la producción agrícola. Además, en dicha provincia, 6.000 hectáreas fueron entregadas a las reses bravas.»

(De una conferencia pronunciada por D. Angel Ossorio y Gallardo).



en el hispánico suelo,
y es posible sobrevenga
un chaparrón general;
si ha de aliviar tanto duelo,
por mí que no se detenga,
¡venga, venga
un diluvio universal!

SINAPISMO

Lluvias

Llovió al fin,
mi simpático Polín;
y cesaron los lamentos,
las congojas y el esplín
de los pobres labradores
que hoy se entregan tan contentos
al trajín
de sus pesadas labores.

Sin embargo,
un recuerdo deja amargo
esta lluvia deseada;
y es, que después del chubasco,
a la luz del sol fulgente,
producen las calles asco,
amén de alguna fachada,
por el cieno, maloliente

A Paulino
la lluvia ha vuelto mohino,
huraño y de mal talante.
Se lleva, sí, sus ahorros;
mas también en el semblante
una lluvia torrencera
de mamporros
que le propinó Carnera.

Lluvia intensa
la que soporta la prensa
entre jueces y fiscales.
¡Ni con paraguas abierto
escapa a los tribunales!
Si no imita pronto a Franco
lo más cierto
será publicarse en blanco.

El nublado
continúa estacionado

Vivimos en régimen de excepción, ahora como bajo Primo de Rivera. No hay diferencia entre los que sirvieron antes a la Dictadura y los que la sirven ahora.

LIBROS

TH. H. VAN DE VELDE.—**El matrimonio perfecto. Estudio de su fisiología y su técnica.**—Traducción de la 37 edición alemana, por J. W. NAKE. Prólogo del DR. VITAL AZA.—Madrid, Morata, 20 pesetas.

Un libro «Señor», como los que este ejemplar editor español acostumbra a ofrecer a la curiosidad y al estudio de los lectores ibero-americanos. Es esta una obra gemela—por su presentación y su excepcional interés—a las recientemente aparecidas de Maraón, «La evolución de la sexualidad y los estados intersexuales»; de Ruiz-Funes, «Endocrinología y criminalidad»; Roso de Luna, «Aberraciones psíquicas del sexo»; Pavlov, «Los reflejos condicionados»; etc. Magnífico libro, pues, que no más verlo invita a su lectura y cuyo contenido es de tal modo apasionante—dentro de su recatado tono científico—que ya es difícil apartarle de nuestros ojos, pero que queda prendido ahincadamente en nuestro cerebro y en nuestro corazón, que reclaman con imperio el retorno a su lectura.

El profesor Van de Velde trata en su libro todas estas delicadísimas cuestiones de alcoba, como quien tiene para enjuiciarlas, la

LO QUE QUEREMOS

fria serenidad de una austera mirada científica..., pero sin que en sus ojos de hombre se haya extinguido todavía el luminoso fulgor del que, por vivirlas aún, nos transmite, al contarlas, la emoción pagana del naturalista que conserva todavía en sus dedos el oro sutil de la bella mariposa recién apresada, que habrá de clasificar después, con benedictina paciencia, clavada ya en sus policromas vitrinas...

A la ominosa pseudoliteratura pornográfica que invadió hace no muchos años el mercado del libro, ha sucedido ahora, explotando y envileciendo el simpático interés nacido en el público no médico por los asuntos biológicos, por las cuestiones sexuales preferentemente, una profusión de libros pseudocientíficos, en los que se ofrece al profano lector, con epígrafes detonantes, que clarinean perversamente, toda una serie de asuntos sexuales, presentados en el marco chocarrero de una deformada y absurda documentación clínica.

«El matrimonio perfecto», del profesor Van de Velde, constituye, dentro de esta peligrosa avalancha de bibliografía bajunamente médico sexual, una meritisima y rotunda excepción.

El libro del profesor holandés, exponiendo serena y castamente (no se confundan «castidad» y «abstinencia») los más íntimos factores que integran el acto sexual, dando para su feliz realización dentro del matrimonio, reglas técnicas y consejos prácticos, es quizá de prosa agria, de léxico crudo, sin bellezas de expresión literaria que velen la descarnada claridad con que el problema sexual se aborda. Hasta no negaremos que la prolija e ingenua minuciosidad de raigambre teutona, con que se traduce en datos estadísticos y resúmenes gráficos, el estudio clínico de algunos asuntos, ha de prender, por la índole de ellos, en nuestros espíritus latinos—más apicarados y complejos—un gesto de ironía o un ademán de burla. Pero sin dejar de comprender que es siempre más noble y mejor intencionado, decir con lenguaje sereno de la Medicina lo que a los casados conviene saber... y muchos aprenden de los labios procazes de una proxeneta o en el relato obsceno de un «chiste de café».

Un libro escrito en estilo sencillo y llano sobre la base de una admirable vulgarización de Anatomía y Fisiología sexual del hombre y la mujer, con el puro ideal de que dentro del matrimonio, hallen los esposos colmadas todas sus ansias de espíritu y todos los afanes de su pasión amorosa comprendida esta con generosa amplitud y sin los cobardes temores del neomalthusismo, ni las hipócritas «limitaciones topográficas» de un vedado sexual: esto no ha parecido a nosotros, ginecólogos—dice el doctor Vital Aza en su admirable prólogo—, la obra del profesor Van de Velde, que el felizmente inquieto editor Morata ofrece hoy a los lectores españoles, no seguramente sin el liviano temor, que compartimos, de que pueda por algunos ser reprobada su conducta, que quizá agravamos nosotros con los pocos renglones que terminamos de escribir, como pórtico modestísimo del libro.

Se nos tachará de insensatos, si con Gide, el atormentado escritor, decimos: «Estamos seguros de no perder con nuestra conducta nada que nos importe; mejor dicho: estamos seguros que no debe importarnos nada, lo que perdamos?»

Los libros de la Editorial Morata se hallan de venta en la Librería Agulló, Canalejas, 5, Elche.

Policlínica Veterinaria

Teléfono 122

Tratamiento médico y quirúrgico de las enfermedades de toda clase de animales

APLICACION DE SUEROS Y VACUNAS

Corrientes de alta frecuencia, Cama de operaciones, Potro para ganado vacuno, Auto cauterio «Dèchery» para la aplicación del fuego en todas sus formas, etc., etc.

Avenida de Blasco Ibáñez, 22

ELCHE (Alicante)

El profesor Ortega y Gasset, decía en un notable trabajo—substancioso, como todos los suyos—publicado en «El Sol» a raíz de la caída de Primo de Rivera, que el problema esencial del panorama público español, era un problema de decencia. De decencia política, de decencia pública. En efecto, si remontamos el curso de la historia y enjuicamos serenamente el momento actual y los acontecimientos que le precedieron, podremos fácilmente apreciar cuanta razón asiste al sabio profesor, al señalar como origen de todos los males que resignadamente ha sufrido y sufre España, a esa falta de puicritud moral que ha presidido siempre los tristes destinos patrios.

Decencia. Limpieza moral. ¿Puede acaso subsistir un Estado sin estos atributos que le prestigian y aureolan? Un Estado que pierde la decencia, que carece de esa indispensable pulcritud moral, necesariamente ha de ser una Institución nociva, corruptora, que en vez de cumplir su alta finalidad histórica, sea un obstáculo insuperable para la vida y desarrollo de la Nación que lo soporta. Y este es el caso de España. En vez de decencia, que es prestigio, indecencia y desvergüenza. En vez de limpieza moral, que es autoridad y respeto, vileza y cinismo. Indecencia, desvergüenza, vileza y cinismo, que al anidar en las cumbres han minado y corrompido las Instituciones básicas del Estado, contagiando todo el ambiente público español.

Indecencia y vileza, que se manifiesta y culmina en Fernando VII, el rey canalla y felón, que abre las fronteras de su reino a las hordas de Bonaparte, que sabe arrastrarse y prometer libertades y constitución cuando vé su cabeza en peligro, y goza ametrallando y esclavizando al pueblo cuando se siente fuerte y seguro. Desvergüenza y cinismo, que aparecen y encarnan en Isabel II, la reina que puso su alta investidura al mismo nivel que su pudor de mujer. Cinismo y vileza, que reaparecen y se acusan en el régimen actual, que sacrifica a 12.000 españoles en Annual, llenando de luto y desolación a España; que buscando el impunismo, posibilitó la dictadura militar que amordaza y esclaviza a nuestra Patria; que sirvió sus apetencias absolutistas, rompió el pacto constitucional...

Indecencia, desvergüenza, cinismo y vileza, que han manchado de san-

gre y cieno la historia de España, han transformado en sangriento escarnio el sufragio universal, han pisoteado la Constitución, han falseado la Justicia, han creado el andamiaje caciquil para tiranizar al pueblo, han sojuzgado la voluntad nacional, han permitido crímenes incalificables como el perpetrado por la policía en Vera de Bidasoa, han tolerado que la púrpura se arrastre por el polvo del arroyo, convirtiéndose en andrajos lo que debía estar y no salir nunca de los recintos sagrados, y han posibilitado en fin, tantos sucios negocios, como por ejemplo el de la Telefónica, que ha puesto en manos extrañas el sistema nervioso de las actividades españolas

Y frente a esto, frente a esta escoria inmunda que ha enlodado el nombre de nuestra Patria, las izquierdas españolas, disciplinadas, serenas, conscientes de su responsabilidad; esas izquierdas que son lo más y mejor de la España que piensa, de la España que trabaja, de la España que siente, quieren levantar y estructurar un Estado moderno, que emanado de la soberanía del pueblo, venga a servir y colaborar con la Nación. Un Estado republicano, que seleccione y eleve a los más altos puestos, no a los más hábiles y más audaces, sino a los mejores y más capacitados. Un Estado republicano, que nacido de la Ley, tenga por norma la decencia y la limpieza moral y la absoluta responsabilidad de todos los poderes.

Sección Pepe Vives

«Las próximas elecciones

«Si quieres saber quien es Perico, dale un empleo», dice el refrán. Si quieres saber quien es Sansano y el uso que hace de la fuerza del Poder contra la fuerza del Derecho—decimos nosotros—dale facultades. Por eso ha sido muy conveniente la participación que en la actualidad tiene en el Poder. Así no puede haber, ni aun entre los más miopes, quienes tengan la menor duda acerca de quien es ese hombre con más buche que un pavo.

No es para nadie un secreto, puesto que los de la situación imperante y sus aliados van haciendo un descarado alarde de ello: en las próximas elecciones se utilizarán todos los recursos que ofrece el poder para que todos los concejales, absolutamente todos, sean conservadores y reformistas; es decir, para que las oposiciones no saquen un solo puesto. Los socialistas no obtendremos ni un concejal aunque llevásemos todos los votos del Censo. Así lo ha dicho Sansano.

Desde luego que Sansano puede equivocarse ahora, como se equivocó cuando aseguraba que su candidato Villamil sería diputado; pero nos place ver de qué modo se expresan unas fuerzas políticas que no habiendo tenido votos para las mayorías en las últimas elecciones de Diputados a cortes, pretenden adjudicarse los puestos de mayorías y minorías en las próximas elecciones de concejales.

Así se da a conocer Sansano como quien es.

Sabíamos que ni conservadores ni san-

Esto es lo que queremos: la República. Y la queremos, tanto por convicción doctrinal, como por ser ella la única garantía de renovación y pureza de las Instituciones estatales que el régimen monárquico ha depravado y envilecido. Queremos la República, no para perseguir la religión, sino para enaltecerla, eliminando a los fariseos y restituyéndola a sus privativas funciones. La queremos, no para destruir el Ejército, sino para dignificarlo, poniéndolo al servicio exclusivo de la Patria, dentro de sus posibilidades. La queremos, para acabar con la ignorancia y el analfabetismo, organizando la Enseñanza pública y creando la Escuela Única. La queremos, para resolver el problema de la tierra, origen de todas las angustias económicas de España. La queremos, para encauzar y racionalizar las actividades industriales y comerciales de la Nación. Para humanizar los tributos, desgravando el trabajo, recargando el capital inmovil, y persiguiendo implacablemente el fraude de los poderosos que hoy roban anualmente al Fisco millones de pesetas. La queremos, para sanear nuestra divisa. Para enaltecer el nombre de España ante el mundo. Para dar amplia autonomía política y administrativa a las regiones naturales; y para robustecer y dignificar los Municipios.

Para todo esto queremos la República; y para algo más: Para crear y estimular el espíritu de ciudadanía, que es lo que hace a los pueblos ser libres, ricos y poderosos.

sanistas pueden resistir la fiscalización socialista, pero bueno es, (para escarnio de tontos y para cerrar el paso a los pillos) que ellos mismos lo declaren con su palabra.

Es la mejor manera de evidenciarse.

La suspensión del mitin contra la guerra: Complot reformista - conservador.

La última hazaña de Sansano pone de manifiesto lo que haría si pudiera, es decir, si su zarpa llegara a donde llega su intención. Ponerse de acuerdo con los conservadores para suspender un mitin contra la guerra de Marruecos con evidente abuso del Poder y bajo pretexto de que se hizo una alusión a Melquiades Álvarez, era cosa que ningún político de Elche había realizado aún y que estaba reservada a Sansano, el hombre que más ha utilizado la tribuna pública y los fines de cualquier mitin para hablar de sus adversarios.

Y ha sido conveniente que así sucediera porque de ese modo se le conoce mejor. Es hombre que no le han faltado, ni faltan, intenciones, sino mimbres y tiempo. Si éstos se los facilitaran las circunstancias, se manifestaría peor que ningún otro.

Por lo que a los obreros se refiere hay cosas a que solo ha llegado Sansano; tales como la creación del Gremio de esquirols, que tituló independiente, la suspensión del mitin contra la guerra y esa recogida de firmas que está haciendo en el Centro Reformista, en su casa y en la de otros patronos, que cumplirían con su deber si pagaran a los costureros al precio de plantilla.

(De «Trabajo» núm. 245, 12 Abril 1914)

Carta abierta

A Juan Sánchez Rivera

Estimado Juanito: No puedes figurarte el *disgustazo* que he llevado por meterme a divulgar, con algún comentario, pobre como mío, algunos párrafos de tu valiente artículo que proporcionó al «Heraldo» unos días de suspensión y a tí de cárcel.

El caso ha sido que como tú decías en él «que las derechas habían despotricado del paro en Madrid», yo, haciendo honor a la verdad, te manifestaba, por mi extrañeza, que del paro de Elche, también habían despotricado algunos socialistas.

¡Nunca lo hubiera dicho! Un *correligionario* (¡!) tuyo, anónimo desde luego, me endilga unos párrafos, que por agotarse, por ellos, la edición de ese número de «El Obrero» y no encontrarle por ninguna parte no he podido mandártelos para que veas qué clase de *correligionarios* tienes por aquí, aunque haciendo honor otra vez a la verdad, te diga que, por fortuna para el socialismo, no son todos igual: los hay honrados y decentes y a quien como a tí, estimo y sigo creyendo que me estiman también.

No obstante si encuentro dicho periódico te prometo enviártelo para que veas como se ha sabido retratar fielmente un *correligionario* (o más), tuyos, procurando retratarme a mí.

Y termino, haciéndote como hombre recto y de leyes que eres, dos preguntas. ¿Tengo derecho a decir la verdad aunque ésta lastime la fina sensibilidad de algún *correligionario* (¡!) tuyo por muy socialista que se tenga? ¿Tiene éste derecho a emplear la calumnia para rebatir la verdad?

Pues aquella se ha empleado contra esta, pero a pesar del *disgustazo*, ni mella ni mancha.

Tú bien lo sabes y celebrando tu libertad tanto, por lo menos, como el mejor de tus *correligionarios* te envía un abrazo fraternal este tu admirador affmo. y S. S. q. s. t. d.

NICOLAS SAINZ

MOTORES SIEMENS

José Tarí «» Alicante

Alfilerazos

El sansanismo, patentizando su amor al pueblo y a la economía, acordó en la Permanente última sollicitar el aumento de la guardia civil de este puesto y la dotación para Elche de fuerzas de seguridad.

Como esto afecta al presupuesto de gastos para el año próximo, es indudable que el acuerdo adoptado significará el cumplimiento de lo acordado en aquellas célebres asambleas populares que, para chingarse del pueblo, organizó el caciquismo sansanista.

Los Alcaldes agrarios de la provincia dimitieron sus cargos de R. O.

Policlínica Veterinaria

AVISO

Debido a la gran cantidad de perros, aves y demás animales pequeños que nos traen a esta «Policlínica» para el tratamiento de las distintas enfermedades de que están atacados, y con el fin de atenderlos debidamente, por estar ocupados las demás horas del día en el tratamiento de animales mayores, ponemos en conocimiento del público, que hemos establecido una Consulta para perros, gatos y aves, de 12 a una de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Avenida de Blasco Ibáñez, 22.-Teléfono 122.-ELCHE

DOCTOR JUAN PETSCHEN Y KUTZ

de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid
y de la Maternidad de Beaudelocque de París

Especialista en Partos y enfermedades de la Mujer

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramón y Cajal, 10, pral.

ELCHE

El nuestro, para no dimitir, se ha vuelto la casaca.

Una vez más.

El Sr. Sansano ha dejado de ser agrario y se ha convertido en monárquico independiente.

Esto, según «Diario de Alicante», significa que «es propicio al sacrificio para mandar con quien mande».

DE FUTBOL

El pasado domingo en el Stadium, contendieron en partido de campeonato los onces del Hispania Yeclano y Gimnástico F. C.

Las huestes de Poreel salieron al campo confiadísimas de obtener un resonante triunfo por el empate alcanzado en Yecla y la superioridad de juego que desarrollaron en el propio terreno del Hispania.

El domingo cuando faltaban treinta minutos para finalizar la contienda, el marcador señalaba un 2 a 0 favorable a los forasteros, y entonces, las líneas gimnásticas se lanzaron a un ataque impetuoso, arrollando a su adversario, y apuntándose tres preciosos goals de magníficos remates.

El Sr. Roselló arbitró acertado y enérgico.

Nuestro Elche F. C. venció en La Florida, al Hércules alicantino por un goal a cero. La línea de ataque blanqui-verde, tuvo una actuación gris, el interior izquierda Rocamora, perdió cuatro ocasiones clarísimas de perforar la puerta hercúlea.

Con este triunfo de los illicitanos es casi seguro la adjudicación del título de campeón de segunda categoría de la Federación murciana.

La clasificación, hoy, es la siguiente:

EQUIPOS	J	G	P	E	G	C	P
D. Eldense	7	5	0	2	16	8	12
Elche	7	6	1	0	19	5	12
Hércules	7	4	3	0	13	10	8
Alcoyano	6	3	2	1	18	6	7
Gimnástico	7	1	4	2	12	19	4
Hispania Yecla	7	1	5	1	8	27	3
Alicante	7	0	5	2	9	20	2

Esta tarde en el Campo de Altabix, se celebrará el anunciado encuentro entre el Alicante F. C. y nuestro titular.

—También hoy se las entenderán en Elda, Gimnásticos y Eldenses.

Es más bochornoso

El contubernio Vives-Sansano lo es en grado superlativo.

«Trabajo», dirigido por Pepe Vives, acusó públicamente a D. Vicente Sansano de malversar los fondos del Municipio durante la época en que ocupó la Alcaldía.

Dijo que cuando Sansano mandó no se ingresaban en las arcas municipales todas las sumas que para este efecto pagaba el pueblo y que unos celadores puestos en nómina, ni prestaron servicios ni cobraron, aunque el pueblo los pagó; y que de todo esto tenía «pruebas materiales».

Posteriormente Pepe Vives no ha rectificado, por lo menos públicamente, la acusación lanzada. Cabe pues, suponer que la mantiene.

Y si esto es así, ¿cómo puede uno que se dice socialista «identificarse absolutamente con los hombres del Municipio monárquico actual», entre los que se encuentra el, según él, malversador?

Sr. Vives: ¿Es, o no malversador D. Vicente Sansano? ¿Qué no le interesa a éste aclarar extremo tan importante para su buen nombre?

Bochornoso, bochornoso el contubernio.

De Teatros

KURSAAL

Un éxito ha sido la proyección de la película Fox, hablada en español, «El precio de un beso», alcanzado especialmente por la bella voz y perfecta dicción del tenor José Mojica, dicción de la que adolecen Antonio Moreno y Mona Maris que secundaron bastante bien, no obstante, al primero.

Ayer se estrenó la magnífica producción Paramount, fuera de programa, «El rey vagabundo», ópera cinematográfica, totalmente en technicolor, protagonizada por Dennis King, cantor excelente, Jeanette Mac Donald, protagonista de «El desfile del amor», y Lillian Roth.

«El rey vagabundo», nos pareció

esto: que es el *film* de las grandes bellezas.

Para hoy se anuncian: «El recluta», Monty Bank y Jean Arthur, por la tarde, y por la noche, la opereta de Oscar Strauss, «Casados en Hollywood», Fox, por J. Harold Murray y Norma Terris.

Mañana, *reprisse* de «El rey vagabundo».

Miércoles, «Al borde de la tumba», película cultural, Ufa.

Jueves, «Novela vivida», F. B. O., por Olive Borden.

Viernes, única actuación de la compañía lírica del Teatro Calderón en la que figuran Felisa Herrero, Pablo Gorjé, Rogelio Baldrich y Victoriano Redondo del Castillo, con la zarzuela en dos actos del maestro Torroba «María La Tempranica».

Sábado, «Llegó la Primavera», revista.

Próximamente, «Match Uzcudun-Carnera»; «Alta sociedad», Janet Gaynor-Charles Farrell; «La isla de los barcos perdidos»; espectáculo Dorita Adriani; «Estrella simbólica», «Un hombre de suerte», hablada en español, por la Pino y Parera; «Arco Iris»; «El último de los Vargas», en español, por George Lewis; «La canción de mi alma»; espectáculo Goyesca; «Amanecer de amor»; «Radiomanía», Samel-Hardy; «Casca rrabias», por Vilches, Carmen Guerrero, Ramón Pereda y Barry Norton y «El desfile del amor», por Maurice Chevalier y Jeanette Mac Donald.

COLISEUM

El *film* Paramount, «Manhattan Cocktail», ha sido el más sobresaliente de los pasados en este salón la anterior semana.

Hoy se reprissará «El hombre de la rana», proyectándose además «Días de Arizona», del cowboy Bob Custer.

Mañana, «Los últimos Zares», por Maciste.

En breve, «Troika», de las exclusivas Renacimiento, interpretada por Olga Tchekowa y Hans Schletow, «Miss América» y «Novios en cuarentena», por Bebé Daniels.

De la Cartera

Por la señora madre del joven capitán de infantería, don Federico Minguez, y para éste ha sido pedida la mano de la bella Srta. Lolita Maruenda, hija de nuestro particular amigo D. Juan.

La boda ha sido concertada para fecha próxima, habiéndose cruzado valiosos regalos entre los novios.

La Agrupación Artística de nuestra veterana Sociedad «Blanco y Negro» se desplazará hoy domingo y mañana lunes, a representar en Redován y Callosa del Segura la obra social de Fola Igürbide, «El Cristo Moderno», la que deseamos obtengan un resonante éxito, como los alcanzados en estos dos últimos domingos en Bigastro, con las obras «La Tosca» y «María Rosa».

Se arrienda la hacienda conocida por LA FARDACHA.
Razón: San Isidro, 10.

Tip. Agulló, Canalejas, 5.-Elche

ELCHE

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un herolco remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de S. n Jerónimo 43  Telegramas y Teletogramas: BANKINTFR
SUCURSALES: Agullas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26 ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción

VELARDE 27.—ELCHE

LOZANO

SASTRE

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

DISPONIBLE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR  GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.


Disponibile

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí

 ELCHE 



DISPONIBLE

